
問１ あなたの性別に〇をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

男
性

女
性

無
回
答

下段：割合 1589 609 964 16
100.0 38.3 60.7 1.0

問２ あなたの年齢について、あてはまるものに〇をつけてください（11月20日現在）。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

1
9
～

2
9

歳 3
0
～

3
9

歳 4
0
～

4
9

歳 5
0
～

5
9

歳 6
0
～

6
9

歳 7
0
歳
以
上

無
回
答

下段：割合 1589 133 238 297 277 369 270 5
100.0 8.4 15.0 18.7 17.4 23.2 17.0 0.3

問３ あなたには、お子さんや身近に関わりのある子どもがいますか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

妊
娠
中

自
分
の
子
ど

も

（
乳
幼

児

）

自
分
の
子
ど

も

（
小
学

生

）

自
分
の
子
ど

も

（
中
学

生

）

自
分
の
子
ど

も

（
高
校

生

）

自
分
の
子
ど

も

（
そ
の

他
・
成
人
を

含
む

）

親
族
や
友
人

の
子
ど
も

近
所

（
同
じ

地
域

）
の
子

ど
も

ス
ポ
ー

ツ
・

文
化
な
ど
活

動
団
体
等
の

子
ど
も

仕
事
で
関
わ

る
子
ど
も

そ
の
他

身
近
に
子
ど

も
は
い
な
い

無
回
答

下段：割合 1589 26 178 176 106 85 504 743 373 85 176 61 266 14
100.0 1.6 11.2 11.1 6.7 5.3 31.7 46.8 23.5 5.3 11.1 3.8 16.7 0.9

問４ あなたが、最近の子どもを取り巻く課題として特に重要と思うものは何ですか。あてはまるものに３つまで○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

自
己
肯
定
感

家
庭
環
境

教
育
・
進
学

地
域
と
の
つ

な
が
り

社
会
的
自
立

保
護
者
へ
の

支
援

Ｓ
Ｎ
Ｓ
や
イ

ン
タ
ー

ネ

ッ

ト

、
ゲ
ー

ム

ひ
き
こ
も

り
・
不
登
校

い
じ
め

犯
罪
・
非
行

子
ど
も
の
貧

困
・
生
活
上

の
困
難

児
童
虐
待

そ
の
他

下段：割合 1589 149 579 303 185 185 131 659 292 656 167 354 434 37
100.0 9.4 36.4 19.1 11.6 11.6 8.2 41.5 18.4 41.3 10.5 22.3 27.3 2.3

特
に
な
い

無
回
答

20 82
1.3 5.2
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問５ あなたは、今の子どもについて全体的にどのような印象をお持ちですか。身近な子どものイメージでもかまいません。
それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
そ
う

思
う

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
そ
う

思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な

い わ
か
ら
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

下段：割合
①不安や悩みを抱えこみやすい

1589 269 701 241 175 180 970 416 23
100.0 16.9 44.1 15.2 11.0 11.3 61.0 26.2 1.4

②自己肯定感が低い（自分にあまり自信をもてない）
1589 180 553 377 291 161 733 668 27
100.0 11.3 34.8 23.7 18.3 10.1 46.1 42.0 1.7

③直面した問題に自分で対応する力をもっている
1589 51 291 514 543 168 342 1057 22
100.0 3.2 18.3 32.3 34.2 10.6 21.5 66.5 1.4

④子どもが安心できる場所が少ない
1589 329 588 291 264 95 917 555 22
100.0 20.7 37.0 18.3 16.6 6.0 57.7 34.9 1.4

⑤友達同士の関係が希薄化している
1589 322 554 292 258 142 876 550 21
100.0 20.3 34.9 18.4 16.2 8.9 55.1 34.6 1.3

⑥共働きなどで保護者と過ごす時間が足りない
1589 473 642 209 146 99 1115 355 20
100.0 29.8 40.4 13.2 9.2 6.2 70.2 22.3 1.3

⑦家庭や学校以外に大人と関わる機会が少なすぎる
1589 424 617 252 162 113 1041 414 21
100.0 26.7 38.8 15.9 10.2 7.1 65.5 26.1 1.3

⑧周囲の大人は子どもの思いや考えに配慮できている
1589 49 355 551 406 202 404 957 26
100.0 3.1 22.3 34.7 25.6 12.7 25.4 60.2 1.6

⑨周囲の大人は子どもの意欲・自主性を大切にしている
1589 90 518 448 286 222 608 734 25
100.0 5.7 32.6 28.2 18.0 14.0 38.3 46.2 1.6

⑩地域も子どもの健やかな成長を助けている
1589 72 490 429 321 247 562 750 30
100.0 4.5 30.8 27.0 20.2 15.5 35.4 47.2 1.9

⑪乳幼児の保護者は、子育てに必要な情報や支援を受けられている
1589 117 535 323 242 341 652 565 31
100.0 7.4 33.7 20.3 15.2 21.5 41.0 35.6 2.0

⑫小・中学生の保護者は、子育てに必要な情報や支援を受けられている
1589 84 488 379 216 399 572 595 23
100.0 5.3 30.7 23.9 13.6 25.1 36.0 37.4 1.4

⑬高校生の保護者は、子育てに必要な情報や支援を受けられている
1589 62 328 392 229 549 390 621 29
100.0 3.9 20.6 24.7 14.4 34.6 24.5 39.1 1.8

問６ あなたは、子どもにとって何でも話せる相手はどんな人だと思いますか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

父
親

母
親

兄
弟
姉
妹

祖
父
母
や
親

せ
き

友
達

近
所

（
地

域

）
の
大
人

学
校
の
担
任

の
先
生

学
校
の
保
健

室
や
部
活

動

、
ク
ラ
ブ

の
先
生

学
校
の
ス

ク
ー

ル
カ
ウ

ン
セ
ラ
ー

な

ど 児
童
会
館
な

ど
の
職
員

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
上
の

知
り
合
い

電
話
相
談
な

ど
の
相
談
員

そ
の
他

下段：割合 1589 605 1211 669 348 1007 27 201 198 144 114 249 78 26
100.0 38.1 76.2 42.1 21.9 63.4 1.7 12.6 12.5 9.1 7.2 15.7 4.9 1.6

特
に
そ
う
い

う
人
は
い
な

い 無
回
答

70 15
4.4 0.9



問７ あなたはふだん、大人（保護者）として、どのように子どもに接していますか。それぞれの項目のあてはまる番号に〇をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は

ま
る

あ
ま
り
あ
て

は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら

な
い

わ
か
ら
な
い

（
機
会
が
な

い

）

あ
て
は
ま
る

計 あ
て
は
ま
ら

な
い
計

無
回
答

下段：割合
①マナーや生活習慣について積極的に教える

1589 408 604 221 67 261 1012 288 28
100.0 25.7 38.0 13.9 4.2 16.4 63.7 18.1 1.8

②不安な様子をしていたら声かけする
1589 475 624 161 78 222 1099 239 29
100.0 29.9 39.3 10.1 4.9 14.0 69.2 15.0 1.8

③子どもからのまじめな話は時間や機会をつくってまじめに聞く
1589 447 539 164 69 343 986 233 27
100.0 28.1 33.9 10.3 4.3 21.6 62.1 14.7 1.7

④子どもに対して感情的にならない
1589 251 533 411 133 226 784 544 35
100.0 15.8 33.5 25.9 8.4 14.2 49.3 34.2 2.2

⑤色々なことを経験し学べるように後押しする
1589 378 645 177 53 301 1023 230 35
100.0 23.8 40.6 11.1 3.3 18.9 64.4 14.5 2.2

⑥必要な手助けはするが、できるだけ自分で考えさせる
1589 429 735 124 26 249 1164 150 26
100.0 27.0 46.3 7.8 1.6 15.7 73.3 9.4 1.6

⑦できるだけ子どもの考えや意見を理解し、尊重する
1589 388 777 124 28 245 1165 152 27
100.0 24.4 48.9 7.8 1.8 15.4 73.3 9.6 1.7

⑧子どものことは子どもに任せてあまり関与しない
1589 87 320 536 320 292 407 856 34
100.0 5.5 20.1 33.7 20.1 18.4 25.6 53.9 2.1

⑨子どもが休んだり遊んだり自由に過ごす時間も大事にしている
1589 450 639 108 34 323 1089 142 35
100.0 28.3 40.2 6.8 2.1 20.3 68.5 8.9 2.2

⑩子どもにもっと関わりたいとは思っているが、機会や時間を十分とれない
1589 236 421 346 254 297 657 600 35
100.0 14.9 26.5 21.8 16.0 18.7 41.3 37.8 2.2

問８ あなたは、子どもがホッとでき、安心していられる場所は、どこだと思いますか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

家
族
と
過
ご

す
部
屋

自
分
の
部
屋

学
校
の
教
室

学
校
の
保
健

室
や
部
室

、

図
書
館
な
ど

友
達
の
家
や

公
園

図
書
館

児
童
会
館
な

ど 塾
や
習
い
事

の
教
室
な
ど

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

下段：割合 1589 1248 1137 141 128 324 132 188 118 48 27 9
100.0 78.5 71.6 8.9 8.1 20.4 8.3 11.8 7.4 3.0 1.7 0.6



問９ あなたは、今の地域の子どもの関わりの程度についてどのように思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

適
度
に
あ
る

今
も
あ
る

が

、
今
後

も

っ
と
必
要

今
は
あ
ま
り

な
い
が

、
今

後
必
要

今
は
あ
ま
り

な
い
が

、
特

に
必
要
も
な

い わ
か
ら
な
い

無
回
答

下段：割合
①子どもとのふだんのあいさつや声かけ

1589 443 447 474 77 125 23
100.0 27.9 28.1 29.8 4.8 7.9 1.4

②通学時やふだんの見守り
1589 302 389 551 103 209 35
100.0 19.0 24.5 34.7 6.5 13.2 2.2

③子どもが参加する行事（祭りや運動会など）
1589 400 358 400 152 246 33
100.0 25.2 22.5 25.2 9.6 15.5 2.1

④子どもが参加する活動（ゴミ拾いや除雪など）
1589 184 263 632 158 310 42
100.0 11.6 16.6 39.8 9.9 19.5 2.6

⑤子どもの考えや意見を活かした行事や活動（子どもによる行事の企画など）
1589 113 230 690 145 368 43
100.0 7.1 14.5 43.4 9.1 23.2 2.7

⑥子ども食堂など地域の子どもの居場所（学校・児童会館等を除く）
1589 68 213 699 168 402 39
100.0 4.3 13.4 44.0 10.6 25.3 2.5

⑦子育てサロン※就学前の子どもと保護者等が自由に集い交流できる場
1589 184 297 506 136 429 37
100.0 11.6 18.7 31.8 8.6 27.0 2.3

⑧困難を抱える子どもへの気づきや声かけ・見守り
1589 81 289 750 53 380 36
100.0 5.1 18.2 47.2 3.3 23.9 2.3



問10 札幌での暮らしは、子どもが以下の自然・社会・文化体験をする機会が十分あると思いますか。
それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。
サ
ン
プ
ル
数

十
分
に
あ
る

機
会
は
あ
る

が

、
今
後

も

っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い

が

、
今
後
必

要 あ
ま
り
な
い

が

、
特
に
必

要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

上段：実数
下段：割合 ①自然体験

1589 374 546 404 23 223 19
100.0 23.5 34.4 25.4 1.4 14.0 1.2

②文化・芸術の鑑賞（音楽、美術、映画など）
1589 355 574 377 39 217 27
100.0 22.3 36.1 23.7 2.5 13.7 1.7

③文化・芸術活動への参加体験（演奏、工芸体験、映像や彫刻作品の制作など）
1589 242 534 451 46 283 33
100.0 15.2 33.6 28.4 2.9 17.8 2.1

④読書の体験
1589 356 527 400 29 244 33
100.0 22.4 33.2 25.2 1.8 15.4 2.1

⑤スポーツ・運動
1589 373 636 312 13 228 27
100.0 23.5 40.0 19.6 0.8 14.3 1.7

⑥ボランティア活動への参加（募金やゴミ拾いなど）
1589 124 417 597 79 342 30
100.0 7.8 26.2 37.6 5.0 21.5 1.9

⑦色々な職業や社会のしくみを学ぶ体験
1589 129 478 639 28 288 27
100.0 8.1 30.1 40.2 1.8 18.1 1.7

⑧高齢の方など大人との交流（多世代交流）
1589 82 410 682 80 313 22
100.0 5.2 25.8 42.9 5.0 19.7 1.4

⑨近所や地域とのつながり
1589 93 450 693 74 261 18
100.0 5.9 28.3 43.6 4.7 16.4 1.1

問11 札幌での暮らしは、全体として子どもが自然・社会・文化などの体験をしやすい環境だと思いますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
そ
う

思
う

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
そ
う

思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な

い わ
か
ら
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

下段：割合 1589 332 822 217 97 101 1154 314 20
100.0 20.9 51.7 13.7 6.1 6.4 72.6 19.8 1.3



問12 あなたは、子どもが自分の考えを言うことや様々な活動に参加する機会についてどのような状況だと思いますか。
それぞれの項目にあてはまる番号に○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

適
度
に
あ
る

機
会
は
あ
る

が

、
今
後

も

っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い

が

、
今
後
必

要 あ
ま
り
な
い

が

、
特
に
必

要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

下段：割合
①家庭で大事な物事やルールを決めるときに意見を言うこと

1589 397 428 381 37 305 41
100.0 25.0 26.9 24.0 2.3 19.2 2.6

②学校行事・イベントの企画運営に参加すること
1589 307 402 398 68 359 55
100.0 19.3 25.3 25.0 4.3 22.6 3.5

③学校の部活動等の活動内容に意見を言うこと
1589 179 346 462 117 422 63
100.0 11.3 21.8 29.1 7.4 26.6 4.0

④学校の決まりごとに意見を言うこと
1589 114 293 524 159 439 60
100.0 7.2 18.4 33.0 10.0 27.6 3.8

⑤地域の行事・イベントの企画運営に参加すること
1589 90 287 619 160 375 58
100.0 5.7 18.1 39.0 10.1 23.6 3.7

⑥地域のまちづくりやボランティア活動に参加すること（ゴミ拾いや除雪など）
1589 96 317 658 129 341 48
100.0 6.0 19.9 41.4 8.1 21.5 3.0

⑦札幌市政について意見を言うこと
1589 40 143 673 202 476 55
100.0 2.5 9.0 42.4 12.7 30.0 3.5

問13 あなたは、今の子どもがどのような不安や悩みを抱えていると思いますか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

親
と
の
関
係

友
達
と
の
関

係 い
じ
め
の
こ

と 学
校
の
先
生

と
の
関
係

勉
強
の
こ
と

受
験
や
進
学

の
こ
と

就
職
な
ど
将

来
の
こ
と

部
活
動
や
習

い
事
の
こ
と

家
計
な
ど
お

金
の
こ
と

自
分
の
心
の

こ
と

自
分
の
体
の

こ
と

異
性
の
こ
と

そ
の
他

下段：割合 1589 588 1230 901 503 754 846 664 348 335 477 325 296 25
100.0 37.0 77.4 56.7 31.7 47.5 53.2 41.8 21.9 21.1 30.0 20.5 18.6 1.6

特
に
な
い

無
回
答

50 28
3.1 1.8

問14 生活の中で、子どもを言葉や力で特に傷つけやすいのはどんな人だと思いますか。あてはまるものに３つまで○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

父
親

母
親

兄
弟
姉
妹

祖
父
母
や
親

せ
き

友
達

近
所

（
地

域

）
の
大
人

学
校
の
先
生

学
校
以
外
の

施
設
・
団
体

の
職
員
や
大

人 イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
上
の

知
り
合
い

そ
の
他

そ
う
い
う
人

は
い
な
い

無
回
答

下段：割合 1589 533 533 75 45 854 70 736 47 385 22 47 232
100.0 33.5 33.5 4.7 2.8 53.7 4.4 46.3 3.0 24.2 1.4 3.0 14.6



問15 次の子どもに関する相談機関のうち、あなたが知っているところ、利用したことのあるところはありますか。
それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
こ

と
が
あ
る

知

っ
て
い
る

が
利
用
し
た

こ
と
は
な
い

名
前
だ
け
聞

い
た
こ
と
が

あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

下段：割合
①学校のスクールカウンセラーなど

1589 75 755 410 289 60
100.0 4.7 47.5 25.8 18.2 3.8

②子どもアシストセンター（札幌市子どもの権利救済機関）
1589 6 319 212 986 66
100.0 0.4 20.1 13.3 62.1 4.2

③いじめ電話相談（札幌市教育委員会）
1589 10 820 502 192 65
100.0 0.6 51.6 31.6 12.1 4.1

④教育センターちえりあ教育相談室（札幌市教育委員会）
1589 61 512 332 615 69
100.0 3.8 32.2 20.9 38.7 4.3

⑤幼児教育センター（札幌市教育委員会）
1589 17 328 286 878 80
100.0 1.1 20.6 18.0 55.3 5.0

⑥保健師（各区保健センター）
1589 176 761 315 274 63
100.0 11.1 47.9 19.8 17.2 4.0

⑦児童相談所
1589 50 1056 328 97 58
100.0 3.1 66.5 20.6 6.1 3.7

⑧各区家庭児童相談室（各区保健センター）
1589 29 574 338 575 73
100.0 1.8 36.1 21.3 36.2 4.6

⑨児童家庭支援センター
1589 3 500 375 640 71
100.0 0.2 31.5 23.6 40.3 4.5

⑩子どもの人権１１０番（札幌法務局）
1589 1 630 523 372 63
100.0 0.1 39.6 32.9 23.4 4.0

⑪子どもの権利１１０番（札幌弁護士会）
1589 3 556 469 493 68
100.0 0.2 35.0 29.5 31.0 4.3

⑫少年相談１１０番（北海道警察少年サポートセンター）
1589 2 343 333 847 64
100.0 0.1 21.6 21.0 53.3 4.0

⑬チャイルドラインほっかいどう
1589 0 264 236 1023 66
100.0 0.0 16.6 14.9 64.4 4.2

⑭その他
1589 5 19 17
100.0 0.3 1.2 1.1



問16 あなたはどのようなところであれば、子どもやご自身のことについて相談してみようと思いますか。
あてはまるものにいくつでも○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

ど
ん
な
話
で

も
聞
い
て
受

け
止
め
て
く

れ
る

匿
名
で

（
自
分
の

名
前
を
知
ら
れ
ず

に

）
相
談
で
き
る

2
4
時
間
い

つ
で
も
相
談

で
き
る

電
話
代
な
ど

が
無
料

メ
ー

ル
で
も

相
談
で
き
る

S
N
S
で
も

相
談
で
き
る

自
宅
か
ら
近

い 多
く
の
相
談

を
受
け
た
実

績
が
あ
る

解
決
方
法
を

助
言
し
て
く

れ
る

一
緒
に
考
え

て
く
れ
る

解
決
に
向
け
て

様
々
な
と
こ
ろ
に

働
き
か
け
て
く
れ

る そ
の
他

特
に
相
談
し

た
い
と
思
わ

な
い

下段：割合 1589 794 752 512 483 406 242 246 346 664 841 697 17 173
100.0 50.0 47.3 32.2 30.4 25.6 15.2 15.5 21.8 41.8 52.9 43.9 1.1 10.9

無
回
答

53
3.3

問17 あなたは、子どもが利用するスマートフォンや携帯電話、パソコンについて、どのように思いますか。
それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
そ
う

思
う

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
そ
う

思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な

い 思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

下段：割合
①情報収集しやすく、暮らしや趣味、勉強などに役立つ便利なもの

1589 455 739 223 137 1194 360 35
100.0 28.6 46.5 14.0 8.6 75.1 22.7 2.2

②発信やコミュニケーションをしやすく、友達同士など人と人をつなぐ大事なもの
1589 219 641 433 257 860 690 39
100.0 13.8 40.3 27.2 16.2 54.1 43.4 2.5

③ネットのしすぎや友達同士のトラブルにならないように使い方を考える必要があるもの
1589 1207 290 34 25 1497 59 33
100.0 76.0 18.3 2.1 1.6 94.2 3.7 2.1

④いじめや有害情報につながる危険なもの
1589 709 605 164 72 1314 236 39
100.0 44.6 38.1 10.3 4.5 82.7 14.9 2.5

問18 あなたは「子どもの権利」について聞いたことがありますか。また、内容についてどのくらい知っていますか。
あてはまるものに１つだけ○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

聞
い
た
こ
と
が
あ

り

、
内
容
も
あ
る

程
度
知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
が
あ

り

、
内
容
を
少
し

だ
け
知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と

は
あ
る
が

、

内
容
は
わ
か

ら
な
い

聞
い
た
こ
と

は
な
い

無
回
答

下段：割合 1589 68 190 711 559 61
100.0 4.3 12.0 44.7 35.2 3.8

問19 ＜問18で「１」「２」「３」に○をつけた方にお聞きします。＞何で知ったり聞いたりしましたか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

学
校
の
授
業

や
先
生
の
話

学
校
で
配
ら

れ
た
パ
ン
フ

レ

ッ
ト

そ
の
他
の
パ

ン
フ
レ

ッ
ト

な
ど

イ
ベ
ン
ト
や

講
演
会
な
ど

札
幌
市
の

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ 家
族
や
友
達

か
ら

新
聞
な
ど
の

報
道

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
情
報

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

下段：割合 969 72 177 198 50 122 45 434 111 32 74 26
100.0 7.4 18.3 20.4 5.2 12.6 4.6 44.8 11.5 3.3 7.6 2.7

問20 あなたは、次のことを知っていますか。知っているものにいくつでも○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

札
幌
市
で
は

、
毎
年
1
1
月

2
0
日
を

「
子
ど
も
の
権
利

の
日

」
と
し
て
い
る
こ
と

子
ど
も
の
権
利
に
つ

い
て
の
パ
ン
フ
レ

ッ

ト
が
あ
る
こ
と

「
子
ど
も
議
会

」
で
子
ど
も

が
札
幌
市
の
取
組
に
つ
い
て

話
し
合
い

、
提
案
し
て
い
る

こ
と

札

幌

市

の

す

べ
て

の

児

童

会

館

や

ミ

ニ

児

童

会

館

に

、
子

ど

も

た

ち

が

会

館

の

使

い

方

や
行

事

の

企

画

な

ど

を

話

し

合

っ
た

り

、
決

め

た

り

す

る

「
子

ど

も

運

営
委

員

会

」
が

あ

る

こ

と 子
ど
も
ア
シ
ス
ト
セ
ン
タ
ー

に
は

、
子
ど
も
の
相
談
専
用

の
無
料
の
電
話
番
号
が
あ
る

こ
と

子

ど

も

ア

シ

ス
ト

セ

ン

タ
ー

に

は

、

土

曜

日

も

相

談
で

き

る

こ

と

（
土

曜

日

の

相

談

時

間
は

午

前

1

0

時

か

ら

午

後

３

時

ま

で

）

無
回
答

下段：割合 1589 71 326 248 158 169 33 966
100.0 4.5 20.5 15.6 9.9 10.6 2.1 60.8



問21 子どもの権利条例では、子どもの権利を「安心して生きる権利」「自分らしく生きる権利」「豊かに育つ権利」「参加する権利」に大きく分け、
21の権利を挙げています。あなたは、子どもの権利の中で、大切にされていないと思うものはありますか。大切にされていないと思う項目に
いくつでも○をつけてください。

①「安心して生きる権利」について ②「自分らしく生きる権利」について

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

命
が
守
ら
れ

、
平
和

と
安
全
の
も
の
に
暮

ら
す
こ
と

愛
情
を
持

っ
て
は
ぐ

く
ま
れ
る
こ
と

い
じ
め

、
虐
待

、
体

罰
な
ど
か
ら
心
や
体

が
守
ら
れ
る
こ
と

障
が
い

、
民
族

、
国
籍

、
性

別

、
家
族
の
こ
と
な
ど

、
ど

ん
な
理
由
に
せ
よ

、
差
別
な

ど
を
受
け
な
い
こ
と

自
分
を
守
る
た
め
に

必
要
な
情
報
や
知
識

を
得
る
こ
と

気
軽
に
相
談
し

、
適

切
な
支
援
を
受
け
る

こ
と

か
け
が
え
の
な
い
自

分
を
大
切
に
す
る
こ

と 個
性
や
他
人
と
の
違
い

を
認
め
ら
れ

、
一
人
の

人
間
と
し
て
尊
重
さ
れ

る
こ
と

自
分
が
思

っ
た
こ

と

、
感
じ
た
こ
と
を

自
由
に
表
現
す
る
こ

と プ
ラ
イ
バ
シ
ー

が
守

ら
れ
る
こ
と

下段：割合 1589 328 341 885 801 341 470 316 823 527 309
100.0 20.6 21.5 55.7 50.4 21.5 29.6 19.9 51.8 33.2 19.4

③「豊かに育つ権利」について ④「参加する権利」について
学
び

、
遊
び

、
休
息

す
る
こ
と

健
康
的
な
生
活
を
送

る
こ
と

自
分
に
関
係
す
る
こ
と

を

、
年
齢
や
成
長
に
応
じ

て

、
適
切
な
助
言
等
の
支

援
を
受
け

、
自
分
で
決
め

る
こ
と

夢
に
向
か

っ
て
チ
ャ

レ
ン
ジ
し

、
失
敗
し

て
も
新
た
な
チ
ャ
レ

ン
ジ
を
す
る
こ
と

様
々
な
芸
術

、
文

化

、
ス
ポ
ー

ツ
に
触

れ
親
し
む
こ
と

札
幌
の
文
化
や
雪
国

の
暮
ら
し
を
学
び

、

自
然
と
触
れ
合
う
こ

と 地
球
環
境
の
問
題
に

つ
い
て
学
び

、
豊
か

な
環
境
を
保
つ
た
め

に
行
動
す
る
こ
と

家

庭

、
学

校

、
施

設

、
地

域

や

札

幌

市

の

取

組

な

ど
あ

ら

ゆ

る

場

で

、
自

分

に

関

わ

る

こ
と

に

つ

い

て

、
意

見

を

表

明

す

る

こ
と

表
明
し
た
意
見
に
つ
い
て

、

年
齢
や
成
長
に
応
じ
て
ふ
さ

わ
し
い
配
慮
が
な
さ
れ
る
こ

と 適
切
な
情
報
提
供
を

受
け
る
な
ど

、
参
加

に
必
要
な
支
援
を
受

け
る
こ
と

仲
間
を
つ
く
り

、
集

ま
る
こ
と

無
回
答

263 292 476 468 221 188 348 402 401 417 271 191
16.6 18.4 30.0 29.5 13.9 11.8 21.9 25.3 25.2 26.2 17.1 12.0

問22 あなたは、札幌市では全体として子どもの権利が大切にされていると思いますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

大
切
に
さ
れ

て
い
る
場
合

が
多
い

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
大
切
に
さ
れ
て

い
る
場
合
が
多
い

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
大
切
に
さ
れ
て

い
な
い
場
合
が
多

い 大
切
に
さ
れ

て
い
な
い
場

合
が
多
い

わ
か
ら
な
い

大
切
に
さ
れ

て
い
る
計

大
切
に
さ
れ

て
い
な
い
計

無
回
答

下段：割合 1589 117 664 205 54 509 781 259 40
100.0 7.4 41.8 12.9 3.4 32.0 49.2 16.3 2.5


